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Nombre de participants hors l’équipe de coordination du RPCA :  

Nombre d’évaluations reçues : 

 

Conclusion de l’e valuation 

1. 50 évaluations reçues assez représentatives de l’assemblée en termes de secteur d’activité ou en termes 

de profession. 

2. Sur le côté organisationnel, le nouveau lieu et le format adopté pour cette journée ont permis une grande 

fluidité et une grand satisfaction des participants. 

3. Sur le contenu de la journée, en regard de la grande satisfaction, les suggestions d’amélioration se font 

discrètes. Les documents distribués (très peu en papier, renvoi vers des sites), la qualité des présentations 

et des échanges ont satisfait l’ensemble des participants. Les interventions seront en ligne sur 

www.reseauperinatal-ca.org sauf mention expresse de l’intervenant ou taille de fichier trop importante. 

4. L’évaluation générale de la journée est à l’image des points précédents, très bonne que ce soit en termes 

de satisfaction globale, ou de réponses aux attentes. L’intervention de la troupe d’improvisation a été 

fortement appréciée. 

5. Un nombre important de participants ont suggéré des sujets pour 2024 : une journée 2023 bien inspirante 

donc et qui nous motive à maintenir ce type de journée 

6. Le détail de l’évaluation figure ci-après. 
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Me thodologie 

Les participants font part du niveau de leur satisfaction sur les items proposés de la façon suivante :  
1 très bon / 2 bon / 3 satisfaisant / 4 insuffisant 
L’item « nc » = non concerné a été introduit pour ne pas comptabiliser les personnes non concernées par telle ou 
telle partie de la journée. 
 
Le score moyen est donc compris entre 1 et 4 et indique un degré de satisfaction d’autant meilleur qu’il est proche 
de 1. 
 
Dans la suite on considère que les personnes sont satisfaites si elles ont coché les cases de « 1-très bon » à « 3-
satisfaisant ». 
 
 
 

Pre ambule 

Formule différente des deux éditions précédentes pour cette 14ième journée scientifique (l’édition 2020 ayant 
été annulée cause Covid19 et l’édition 2021 étant sous forme de webinaire pour les mêmes raisons) avec la 
suppression des ateliers , et de la table ronde proposée depuis deux ans également. 

 
La journée est organisée autour de 3 temps : 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
2 sujets gynécologiques  3 sujets variés    Résultats d’enquêtes 
obstétricaux   Processus de sexualisation   Initiative locale IHAB 
1 sujet pédiatrique  Place de l’ostéopathie 
    Ecoconception des soins 
 
 
Après plusieurs éditions au sein de la faculté de médecine qui nous accueillait gracieusement, cette 14ième édition 
a lieu dans les locaux du Cellier salle municipale avec un cout modéré. 
 
Une participation de 15€ par participant et la location de stands à 11 laboratoires permet au RPCA de financer une 
partie de la journée, financement complété par les fonds propres du réseau.  
 
1 association (APPA) partenaire du RPCA a bénéficié d’une location de stand à titre gracieux. 
1 partenaire qui a fourni sacs, bloc-notes et stylo pour la journée a pu bénéficier d’un stand à titre gracieux. 
 
Les repas sont offerts aux participants. 
 
  

VOUS Y AVEZ 

PARTICIPÉ ! 
CONFÉRENCES 

PLACE AU DÉBAT ! ON EN PARLE ! 
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Synthe se des pre sences 

76 présents dont : 

- 49 personnes (64%) travaillant au sein d'un établissement de santé (7 professionnels du secteur privé). 

- 14 professionnels de santé exerçant dans les services des conseils départementaux (19%).  

- 7 professionnels libéraux (9%). 

- Autres représentations ARS, Réseaux de santé, Ecops conseil, Inserm 6 (8%) 

LA composition des présents est similaire à l’année précédente. 

 

A noter :  

- 4 annulations d'inscription.  

- 3 personnes absentes non excusées, 3 personnes excusées  

Comme depuis plusieurs années, la profession de sage-femme est la plus représentée (45% des personnes 

présentes). Les autres professions se répartissent de la manière suivante :  13% de puéricultrices (10), 9% de 

pédiatres (7), 7% d’infirmières, de médecins généralistes (5), 5 d’ostéopathes (4), 4% de gynécologues (3) et à parts 

égales 8 professionnels de professions variées (auxiliaire de puériculture, chargée de mission, chirurgien dentiste, 

coordinatrice créatrice écops conseil, endocrinologue et statisticienne). 

La répartition par profession des professionnels de santé est liée au choix des sujets traités, à des contraintes fortes 

au sein des services ne permettant pas de se libérer pour la journée scientifique du RPCA. La journée scientifique 

s’inscrit sans doute dans de multiples propositions de formations et de congrès de cette période. 
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Profil des e valuateurs 

Les 50 évaluations reçues concernent à 58% des professionnels travaillant dans le secteur public soit 29 personnes. 

7 personnes issues des collectivités territoriales ont participé à l’évaluation de la journée (soit 14%). 6 

professionnels de santé avec une activité libérale ou mixte ont renseigné l’évaluation soit 12%.  

 

Secteur d'activité Nb de 
présents 

% par rapport 
au total 
présents 

Nb 
évaluateurs 

% par rapport au total 
évaluateurs 

Etab. Public 42 55% 29 58% 

Collectivité 
territoriale 

14 18% 7 14% 

Secteur libéral ou 
mixte 

7 9% 6 12% 

Etab. Privé 7 9% 6 12% 

AUTRE 4 5% - - 

Réseau de santé 2 3% 2 4% 

Total général 76 100% 50 66% 

 

La répartition par profession des évaluateurs suit à quelques nuances près celle des présents. Ainsi, 50% des 

questionnaires d’évaluation sont le fait de sage-femmes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Profession Nb de 
présents 

% par rapport au 
total présents 

Nb 
évaluateurs 

% par rapport au total 
évaluateurs 

SAGE-FEMME 34 45% 25 50% 

INFIRMIERE 5 7% 11 22% 

MEDECIN GENERALISTE 5 7% 4 8% 

PUERICULTRICE 10 13% 4 8% 

AUXILIAIRE 
PUERICULTURE 

1 1% 2 4% 

CHIRURGIEN DENTISTE  1 1% 1 2% 

COORDINATRICE 1 1% 1 2% 

OSTEOPATHE 4 5% 1 2% 

PEDIATRE 7 9% 1 2% 

Gynécologue obstétricien 3 4% - - 

AUTRES 5 7% - - 

Total général 76 100% 50 100% 
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Organisation de la journe e 

Rappel : le score moyen est compris entre 1 et 4 et indique un degré de satisfaction d’autant meilleur qu’il est 
proche de 1. 

1 – Choix du lieu de la manifestation 
(n = 49 évaluations sur 50 – 1 non renseignée) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 42 86% 
2- Bon 5 10% 
3- Satisfaisant 2 4% 
4- Insuffisant - - 

Total 49 100% 

 

2 – Organisation générale 
(n = 50 évaluations sur 50) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 50 100% 

2- Bon - - 

3- Satisfaisant - - 

4- Insuffisant - - 

Non renseigné - - 

Total 50 100% 

 

 

3 – Accueil 
(n = 50 évaluations sur 50) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 50 100% 

2- Bon - - 

3- Satisfaisant - - 

4- Insuffisant - - 

Non renseigné - - 

Total 50 100% 

 

  

Le choix du lieu de la manifestation satisfait la 

totalité des participants. 96% des personnes l’ont 

estimé bon ou très bon. 

Score moyen :  

2019 = 1,4 2022 = 1,3 2023 = 1,2 

L’organisation générale de la journée a satisfait 

l’ensemble des participants. Tous l’ont même 

appréciée comme étant très bonne. 

Score moyen :  

2019 = 1,3 2022 = 1,2 2023 = 1 

L’accueil réservé aux participants a satisfait 

l’ensemble des participants qui l’ont tous estimé 

très bon. 

Score moyen :  

2019 = 1,3 2022 = 1,1 2023 = 1 
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4 – Repas 
(n = 48 évaluations sur 50 – 2 personnes non concernées) 
 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 44 92% 
2- Bon 2 4% 
3- Satisfaisant 1 2% 
4- Insuffisant 1 2% 
Total 48 100% 

 
 
 
 
 
 

Contenu de la journe e 

1 – Documents pochette 
(n = 39 évaluations sur 50 – 11 non renseignées) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 30 77% 
2- Bon 7 18% 
3- Satisfaisant 2 5% 
4- Insuffisant - - 
Total 39 100% 

 
 
 

  

Le repas buffet a satisfait une grande majorité des 

participants (98%), 96% l’ont estimé bon ou très 

bon. Une seule personne fait part de son 

insatisfaction mais ne propose pas de suggestions 

d’amélioration. 

Score moyen :  

2019 = 1,8 2022 = 1,2 2023 = 1,1 

La qualité des documents de la pochette a 

satisfait l’ensemble des participants. 95% l’ont 

estimée très bonne. Ce résultat est à temporiser 

avec le nombre assez important de non 

répondants (11/50). 

Le choix de réduire les documents papiers et de 

numériser certaines informations semble 

cependant judicieux. 

Score moyen :  

2019 = 1,7 2022 = 1,4 2023 = 1,3 
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2 – Qualité des présentations  
 

 
(n = 46 évaluations sur 50 – 3 non concernées et 1 non renseignée) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 45 98% 
2- Bon 1 2% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 46 100% 

 

 
(n = 50 évaluations sur 50) 
 

 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 29 58% 
2- Bon 13 26% 
3- Satisfaisant 6 12% 
4- Insuffisant 2 4% 
Total 50 100% 

 
 
 

 
(n = 47 évaluations sur 50) 

 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 41 82% 
2- Bon 8 16% 
3- Satisfaisant 1 2% 
4- Insuffisant - - 
Total 50 100% 

 
 
 

Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,02 

 

Taux de satisfaction = 96% 

Score moyen = 1,6 

 

Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,2 
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(n = 49 évaluations sur 50 – 1 non renseignée) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 47 96% 
2- Bon 1 2% 
3- Satisfaisant 1 2% 
4- Insuffisant - - 
Total 49 100% 

 
 

 
 

 
(n = 49 évaluations sur 50 – 1 non renseignée) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 46 94% 
2- Bon 3 6% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 49 100% 

 
 

 
 

(n = 49 évaluations sur 50 – 1 non renseignée) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 27 55% 
2- Bon 15 31% 
3- Satisfaisant 7 14% 
4- Insuffisant - - 
Total 49 100% 

 
  

Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,1 

 
Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,1 

 Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,6 
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Cette intervention a finalement eu lieu en visio conférence du fait de problématiques de transport de 
l’intervenante parisienne 
(n = 44 évaluations sur 50 – 4 non renseignées et 2 non concernées) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 25 57% 
2- Bon 15 34% 
3- Satisfaisant 4 9% 
4- Insuffisant - - 
Total 44 100% 

 

 
 

 
(n = 42 évaluations sur 50 – 5 non renseignées, 3 non concernées) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 34 81% 
2- Bon 8 19% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 42 100% 

 

 
(n = 39 évaluations sur 50 – 7 non renseignées, 4 non concernées) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 28 72% 
2- Bon 11 28% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 39 100% 

 

Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,5 

 

Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,2 

 
Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,3 

Cette intervention n’a finalement pas pu se 
tenir du fait d’une contrainte personnelle 
forte de l’intervenante qui n’a pu venir. Elle 
n’est donc pas évaluée. 
 
 



10 
 

 

 
(n = 38 évaluations sur 50 – 9 non renseignées, 3 non concernées) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 33 87% 
2- Bon 5 13% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 38 100% 

 

3 – Qualité des échanges  
(n = 41 évaluations sur 50 – 8 non renseignées, 1 non concernée) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 40 98% 
2- Bon 1 2% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 41 100% 

 
 

É valuation ge ne rale de la journe e  

Satisfaction globale 
(n = 50 évaluations sur 50) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 49 98% 
2- Bon 1 2% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 50 100% 

 
 
  

Comme les six années précédentes, l’ensemble des 

évaluateurs sont satisfaits de la journée. La grande 

majorité l’a même estimée comme très bonne 

(98%) ; une nette progression par rapport aux deux 

éditions précédentes. 

Score moyen :  

2019 = 1,5 2022 = 1,4 2023 = 1,02 

 

 

Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,1 

 

Taux de satisfaction = 100% 

Score moyen = 1,02 
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Re ponses aux attentes des participants 
(n = 50 évaluations sur 50) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 46 92% 
2- Bon 4 8% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 50 100% 

 
 

 

Re ponses aux attentes des participants 
(n = 50 évaluations sur 50) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 46 92% 
2- Bon 4 8% 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 50 100% 

 
 

 

 

Intervention troupe d’improvisation Mitch 
(n = 50 évaluations sur 50) 
 

Degré de 
satisfaction 

Nb 
d'évaluations 

En % du 
total 

1- Très bon 50 100% 
2- Bon - - 
3- Satisfaisant - - 
4- Insuffisant - - 
Total 50 100% 

 
 

 

 

  

La journée scientifique répond largement aux 

attentes des participants. 92% en sont très 

satisfaits. Là encore, une nette progression par 

rapport aux deux éditions précédentes. 

Score moyen :  

2019 = 1,7 2022 = 1,5 2023 = 1,1 

La journée scientifique répond largement aux 

attentes des participants. 92% en sont s très 

satisfaits. Là encore, une nette progression par 

rapport aux deux éditions précédentes. 

Score moyen :  

2019 = 1,7 2022 = 1,5 2023 = 1,1 

Pour la première fois, le RPCA a fait intervenir 

une troupe d’improvisation en fil rouge tout au 

long de la journée. Ces improvisations 

rebondissants à la fois sur les interventions, et 

les réactions des spectateurs a permis de 

rythmer la journée et d’apporter légèreté aux 

sujets abordés. Le rire était présent en 2023 avec 

100% de satisfaction ! 

(Mitch improvisation 

https://www.lemitchimpro.com/ ) 

Score moyen :  2023 = 1 
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Suggestions pour ame liorer la journe e 
scientifique 

 

 

 

 

 

Propositions de sujets pour 2024  

20 participants ont fait part de sujets possibles pour la journée 2024. Le cru 2023 a donc particulièrement inspiré 
nos participants ! La prise en charge psychique des femmes concerne 8 suggestions avec les thèmes de la 
dépression du post partum, du deuil ou encore des violences subies. 6 concernent des pathologies du nouveau-
né, 4 les conduites addictives. Beaucoup d’autres thèmes sont proposés. 
 

Profession Proposition sujets 2024 

SAGE-FEMME La consultation postnatale 

INFIRMIERE Impact des écrans sur les enfants, nourrissons  
Plateforme Autisme  

SAGE-FEMME Quelle offre de prise en charge psy pour les femmes /couples en cas de MFIU/IMG dans la 
région ? 

INFIRMIERE Syndrome de sevrage prise en charge des mamans présentant une addiction 
Prevention maltraitance bébé secoué  

SAGE-FEMME Dépression postnatale /Psychose puerpérale 
Grossesse et addiction 

INFIRMIERE Les médecines intégratives, naturelles 

SAGE-FEMME Maternités éco-responsable et moyens mis en œuvre pour y parvenir  
Répercussion des soins de développement dans le développement psycho-moteur des 
enfants prématurés et à terme 

 
 
 

Des sièges moins dur !!       

Disposer d'un parking non payant 

Siége peu confortable Manque de place pour les jambes   

Plus d'options végétariennes dans le repas !!  

Intervention en visio difficile à suivre  

5 participants ont émis des suggestions pour l’organisation de la future journée scientifique organisée en 2024. 

Sur l’ensemble des suggestions, 2 citent les sièges peu confortables, 1 le fait que le parking soir payant, 1 souligne la difficulté de 

suivre l’intervention en visio et enfin 1 souhaite plus d’options végétariennes dans le repas.  
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Profession Proposition sujets 2024 

PUERICULTRICE Soins de développement  

SAGE-FEMME Dépression du post-partum 

SAGE-FEMME Faire une journée réseau périnatale Grand est 
Retour sur l'entretien post natal précoce  

SAGE-FEMME Hypnose périnatale 
Freins de langue et allaitement maternel  
Perturbateurs endocriniens 
Vécu du 2éme parent 
Deuil périnatal/Entretien postnatal précoce 
Syndrome des ovaires polykystiques  
PEC et dépistage ictére néonat recos 

SAGE-FEMME Violences faites aux femmes, vers la bientraitance hypnose 
Psycho-traumatisme et grossesse 

MEDECIN 
GENERALISTE 

PMA : parcours inclusion risques materno fœtal éthique 
Conseil génétique : A qui ? Pourquoi ? Quand ? Rôle des facteurs environnementaux 
Nouveautés alcool et grossesse / SAF 
Grossesse et handicap : diagnostic de grossesse, accompagnement et préparation à la 
parentalité 

SAGE-FEMME Formation santé sexuelle via une journée Santé sexuelle 
Situation de l'impact des perturbateurs endocriniens et polluants en périnatalité 

MEDECIN 
GENERALISTE 

Trouble de l'oralité  
Addictions et grossesse 
Psychomotricité du nouveau-né 
Principales manifestations dermatologiques du nourisson 
Spécifités grossesses multiples : suivi, naissance, nourrissons, période périnatale 
Dépression du post-partum  

PUERICULTRICE Femmes victimes de violences sexuelles et grossesse 
Epidémiologie des maladies congénitales, évolution et interprétation  

PUERICULTRICE Reflux gastro-oesphagien (CAT, Traitrement, prise en charge des patientes par rapport aux 
pleurs du bébé) 
Babyblues et dépression post-partum 

PUERICULTRICE Projet gouvernemental sur la place de l'enfant  
Métier de kinésiologue = Impact sur l'enfant dans la gestion des émotions 

SAGE-FEMME Consultation post Natale précoce  

SAGE-FEMME Dysparennies chez les jeunes 
Dermatologie vulvaire 
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https://les-cornichons.fr/

